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A minőségjavítás: 
alapanyaggyártó vállalataink

fontos kötelessége
Népgazdaságunk fejlődése, az 

ipari és mezőgazdasági termelés 
növelése megköveteli, hogy alap­
anyaggyártó iparunk maradék­
talanul eleget tegyen kötelessé­
gének s az új szakaszban külö­
nösen nagy gondot fordítson a 
minőség megjavítására.

Ua a tégla- és műkögyárak ki­
váló minőségű gyártmányokat 
ürmeinek, ennek előnye nem- 
■sak a szőkébb értelemben vett 

munkaterületen, de a kivitelező 
-r feldolgozó ipar minden terű 

hiten megnyilvánul. Fordítva is 
:gaz. A rossz, silány minőségű 
termel vény rontja, csökkenti "a 
lakóházak, gyárak, egyéb épüle­
tek állóképességét, időelőtti ko- 
v- t > elhasználódást eredményez, 

vagyis végeredményben, kára 
származik belőle a népgazdaság­
nak. Egy percig sem kétséges: 
ha javul, tökéletesedik alap­
anyaggyártásunk minősége, ak­
kor a kivitelező vállalatok mun­
kája is megbízhatóbb lesz, egy 
serég felesleges bosszúság elke­
rüléséről nem is beszélve.

ille-

A minőség javításának, töké- 
loíes/tésének téglagyárainknál, 
níékógyarainknáj is mcgVhS 
minden feltétele. Állandóan ja­
vulnak a munkakörülmények, 
tökéletesednek a termelési mód­
szerek. Ennek a fejlődésnek jobb 
gyártmányokban, kiváló minősé­
gű téglákban, mozaik-lapokban, 
műkőárukban kell kifejeződnie.

Egy percig sem állíthatjuk, 
,10gy nincs javulás, előrehala­
dás alapanyaggyártó iparunk 
munkájában, jármit már a gyárt­
mányok minősége. A követelmé­
nyekhez képest azonban további 
javulásra van szükség. Még ma 
is sok jogos panasz hangzik el 
az alapanyaggyártó ipái- gyárt­
mányai ellen, a feldolgozók jo- 
sosan kifogásolják a legyártott 
terraelvények minőségét.

Nézzük meg a legjellegzete­
sebb, leggyakrabban előforduló 
hibákat. A burkolásra, .csempé­
dre használt mozaiklapok 
Klakran nem felelnek meg a kö­
vetelményeknek. Ezért elsősor­
ban a Ccmcntáruipari Vállalat és 
a szabványméretet megállapító 
lelettes hatóság a felelős. Az iro­
daház mozaiklap burkolata pél­
dául nemrég készült Debrecen­
ben, de máris sok jogos kritika, 
kifogás hangzott cl ellene. Álta­
lában rossz a mozaiklapokhoz 
használt anyagok keverési ará­
ivá, kevés alapanyagot összekötő 
cementet használnak. Az egy­
síkú inp is kevés ezekben a ké­
szítményekben. A mozaiklapok 
sarkai rendkívül könnyen letö­
redeznek. Ilyen anyaggal termé­
szetesen nem lehet minőségi 
Munkát végezni,

Nehézség az Is, hogy főleg 
csak padlóburkolásra alkalmas 
lapokat készítenek, falazáshoz 
valót nemigen, vagy keveset.
. Sok vitára ad alkalmat az is, 
bogy a rnozaiklapokon vékony az 
úgynevezett koptató réteg, apai 
csökkenti a felhasznált anyag idő- 
aiió képességét. Mivel a koptató 
stegéiy vastagságát csak a szab- 
vanyminták módosításával lehet 
biegváitoztatni, igen helyes len­
be, ha a szabványmintákat a mi- 
’'oség további javítása érdekében

a könnyűipari minisztérium 
lekes főosztálya felülvizsgálná.

Az előregyártóit mükőmun- 
kaknál különösen az előregyár- 
tás módszerén kell javítani. A 
használatban lévő műkőlépcsők 
es egyéb tárgyak ugyanis arány­
lag hamar kopnak, kiüregesed­
nek. Jelentősen megjavítaná a 
minőséget, ha a puhább adalék­
anyagról keményebb adalék­
anyag adagolására térnének át és 
600-as cementet használnának a 
mostani- kisebb szilárdságú ce­
ment helyett.

Sok a kifogás a téglák minő­
ségére is. Nemcsak a szállítások­
ból eredő selejt miatt, de hasz­
nálhatóság tekintetében is. A 
debreceni téglagyárak tégláinak 
e.gy része nem felel meg az elő­
irt szilárdsági követelmények­
nek. A téglák osztályozása és ki­
válogatása sem helyes. Gyakori 
az is, hogy harmadosztályú 
anyagot elsőosztályúként adnak 
el. Ilyen eset fordult elő a Haj- 
dú-Biharmegyei Tatarozó Válla­
lattal, amelynek nyolcszázezer 
II I. osztályú téglát szállítottak a 
Gőztéglagyárból és 'elsőosztóh-ú- 

• kéht számoltőkre,’..
A minőségi kifogások leggya­

koribb oka a gyenge égetés, az 
átlagosabbnál homokosabb talaj. 
Az égetéshez jól értő szakértő 
gardával, megfelelő keverési 
aránnyal azonban lehet ezeken 
u fogyatékosságokon javítani. 
Semmi sem indokolja, hogy Haj 
dú-Bihar megyében rosszabb 
téglát égessenek, mint az ország 
bármely részében, hisz több év­
tizedes hagyománya van ennek a 
mesterségnek.

II PÄRT III. KONGRESSZUSÁNAK TISZTELETÉRE
*** Hl. kongresszusának nyi ifjúmunkását. Brutovszki

A használatban lévő cementek 
minősége szintén sok vita tár­
gyát képezi. Cementgyárunk 
nincs ugyan a megyében, de 
hibákat fel kell vetni. Különö­
sen a lábatlani cementgyárban 
fordul elő, hogy 500-as jelzésű 
zsákokba 300-as és 400-as , ce­
mentet raknak. A mérlegelés 
sem pontos, az 50 kilós zsákok 
ban gyakran csak 44—4ti kiló 
anyag van, ami csökkenti a be­
tonozáshoz előkészített keverék 
értékét. A zsákokban gyakran 
görgők, vasdarabok vannak, ame 
lyek veszélyeztetik a beton- és 
habarcskeverő gépek biztonsá­
gát.

Mivel az alapanyaggyártó üze­
mektől a felhasználási helyig 
rendszerint szállítók mozgatták 
az anyagot, beszélni kell a BEL- 
SPED és a MÁV felelősségéről 
is. Mindkét helyen számos hiba 
van a ki- és berakásnál, vala­
mint a továbbítás körül. A MÁV 
által továbbított vagonokból igen 
gyakran 20—30 százalékos töré­
si százalékkal kerül ki a cserép, 
tégla. A BELSPED és a 61/6 
Anyagellátó Vállalat dolgozói 
sem tesznek meg még mindent a 
szállítmányok biztonságáért. A 
»ondjuki-a bízott téglát csomó- 
barakás helyett gyakran leöntik, 
_ nő ezzel a törési százalék.

A minőség javítását, jobb ter­
meivé nyék előállítását, alap- 
anyaggyártó iparunk 1934. évi 
feladatának homlokterébe kell 
állítani. Nyilván ez csak úgy jár­
hat sikerrel, ha minden dolgozó 
megérti és feladatává teszi a mi­
nőség javítását,

méltó előkészítésére indított kéz 
deményezés egyre szélesebb ala­
pokon nyugvó tömegmozgalom­
má fejlődik. A kongresszust, pár­
tunk életének ezt az újabb tör­
ténelmi jelentőségű eseményét, 
— a dolgozók, párttagok és pár- 
tonkívüliek egyaránt, saját éle­
tük nagy eseményének tekintik 
s úgy is készülnek rá. Naponta 
újabb ezrek és ezrek állnak e 
nagyszerű mozgalom zászlaja 
alá, amelyre megyénkben a Já­
róműjavító dolgozói írták fel el­
sőnek a jelszót: „A negyedévi 
terv határidő előtti teljesítésével, 
a minőség fokozásával, új mun­
kasikerekkel ünnepeljük a párt 
III. kongresszusát!“

Orvosi műszer gyári fiatalok 
párosversein e 

a minőség javításáért
Nagy Imre elvtárs az ország­

gyűlésen elmondott beszédében 
kihangsúlyozta, hogy mily fon­
tos az exporttervek maradékta­
lan és minőségileg kifogástalan 
teljesítése. Az Orvosi Műszer- 
gyár fiataljai ebből a megállapí­
tásból kiindulva úgy határoztak, 
hogy a minőség lényeges javítá­
sával ünnepük legméltóbban 
pártunk 111. kongresszusát.

Brutovszki András és Horváth 
Attila a köszörűs üzemrész ifjú 
sztahánovistái versenyre hívták 
az Orvosi Műszergyár valameny-

Horvath vállalták, hogy jelenle­
gi 170 százalékos átlagteljesít­
ményük megtartása melleit se- 
lejtmentes, 100 százalékos minő 
ségi munkát végeznek és munka­
módszereik átadásával, a gyen­
gébb teljesítményűek állandó se­
gítésével minden 100 százalék 
alatt teljesítő dolgozót hozzásegí­
tenek a normák teljesítéséhez.

Az injekcióstű osztályon szé­
leskörű párosverseny mozgalom 
indult a minőség javítása érde­
kében. Biba Jánosnc Manciéi 
Ibolyát, Nagy Eszter Tóth Mar- 
gitot, Józsa Lászlóné Juhász Kan­
dómét, Gergely Józsefeié Balló 
Aladárnál, Riksái Julia Bartha 
Rózát, Huszti Lászlóné Pásti 
Sándornét hívta ki minőségi pá- 
rosversenyre. Ugyanakkor két 
brigád is alakúit az üzemrész­
ben: a Béke és Vörös Csillag bri­
gád. A párosverseny megindulá­
sa óta lényegesen javul a gyárt­
mányok minősége.

ílbereítyóüifg’ul ÄF0RI kirendeltség 
dolgozói ígérik

Az Ásványolaj Értékesítő Vál­
lalat: berettyóújfalui kirendelt­
ségének dolgozói elhatározták, 
hogy munkájuk jelentős javítá­
sával készülnek a párt III. kon­
gresszusának méltó megünnep­
lésére.

Vállalták, hogy a tartálykocsik 
lefejtési határidejét lényegesen
csökkentik: a fehérárus tartály- tettek Ígéretet,

kocsit 3, a traktorolajps tartály­
kocsit 6 óra alott ürítik ki. Az 
üzemanyag megrendelésre rész­
letes tervet dolgoznak ki. Egy­
részt azért, hogy a vállalat csetlő 
időben és kellő mennyiségű 
üzemanyaggal tudja ellátni a te­
rületén dolgozó gépeket, más­
részt azért, hogy kiküszöböljék a 
tervszerűtlen rendelésekkel járó 
többletköltségeket. Különös gon­
dot fordítanak a balesetek elke­
rülésére. Munkájuk megjavítá­
sa érdekében minden nagyobb 
üzemmel közösen, amelyet ők 
látnak el üzemanyaggal, kom­
plexbrigádokat szerveznek.

Ku’lnráltaíb Kersslieífeleiiérl
A Hajdú-Biharmegyei Fűszer- 

és Édességkcveskedelmi Vállala­
tot dolgozói csatlakoztak a. Bor- 
sodmegyei FŰSZERT. Vállalat­
nak a pártkongresszus tisztele­
tére indított országos versenyfel­
hívásához. Vállalták, hogy ne­
gyedévi tervüket cikkenként is 
teljesítik, javítják a földműves- 
szövetkezetek és más üzletek mi­
nőségi és bő választékú áru­
ellátását. Ez utóbbit úgy igye­
keznek elérni, hogy fokozottab­
ban tanulmányozzák a vásárlók 
igényeit. ígéretet tettek arra is. 
hogy növelik az egy főre eső 
forgalmat, lényegesen csökkentik 
az önköltséget, és a forgóeszközö­
kéi. A vállalat vezetői pedig * 
szociális cs munkavédelmi beru­
házások sürgős felhasználására

A dereeskei gépállomás teljesítette 
januári gép javítási tervét

Január 27-én cikk jelent meg 
a Szabad Népben „Téli gépjaví­
tás Hajdú-Bihar megye gépállo­
másain“ címmel. A cikk megál­
lapítja, hogy a megye az első 
időben elmaradt a gépjavítással 
s ezt az elmaradást még most 
sem sikerült megszüntetni. A le­
maradás részben alkatrészhiány­
ból adódik, azonban ha idejében 
gondoskodtak volna, a megye 
üzemeiben sok alkatrészt el le­
hetett volna készíteni. Mint 
ahogy a Gördülőcsapágygyár dől-

gozói segítik a debreceni gépiil- 
lomás munkáját, vagy ahogy n 
Járóműjavító dolgozói védnök­
séget vállaltak a hajdúböszörmé­
nyi gépállomás felett, ezt a moz­
galmat még jobban kiszélesítve 
meg lehetett volna szüntetni a 
lemaradást.

Vannak jól dolgozó gépállomá­
saink, mint a nádudvari, bihar- 
keresztesi, püspökladányi, be­
rettyóújfalui, azonban legtöbb 
helyen sok pótolnivaló akad.

A nyíradonyiak lemaradtuk
értekezletet tartottakTegnap

Nyíradonvban a gépállomás 
munkájának értékelésére. A bt 
zottság megállapította, hogy a 
javítás minőségileg, különösen 
erőgépeknél' — kifogástalan, a 
kijavított gépek száma azonban 

tervhez képest kevés. Összesen 
11 erőgépet kell. kijavítani a gép­
állomáson s eddig hetet javítot­
tak ki. A javítás határideje feb­
ruár 25, már pedig ha 3 hónap 
alatt 7 erőgépet javítottak ki, ne­
héz dolog lesz 25 nap alatt 4 erő­
gép kijavítását elvégezni akkor, 
amikor most az időjárás is ked­
vezőtlenebb. Eke, vetőgép, tár­
sa javítással sem áll jobban a 

gépállomás. Tizenhárom ekeiből 
hetet, tizenhat vetőgépből tízet, 
tíz tárcsából hatot javítottak ki 
január 29-ig. Nem helyesebb lett 
volna-e, ha a cséplőgépek javí­
tása helyett inkább azokra a 
gépekre fordítóink volna na­

gyobb gondot, amelyekre a tava­
szi munkák megkezdésekor szük­
ség lesz?

A nyíradonyi gépállomás dol­
gozói igyekeztek sok alkatrészt 
maguk elkészíteni, ezért vásárol­
tak egy heggesztő apparátot. 
Egyes brigádok jó. munkát is vé­
geztek, mint például Merce Mi­
hály erőgépjavító brigádja, azon­
ban a hibák megszüntetéséhez a 
gépállomás összes dolgozóinak ,ió 
munkájára van szükség.

A Megyei Gépjavító Vállalat 
négy erőgép javítására kötött 
szerződést a nyíradonyi gépállo­
mással. Az is rontja a gépállo­
más eredményét, hogy a Gépja­
vító Vállalat a négy gépből még 
egyetlen egyet sem javított ki.

A derecskeiek határidő előtt befejezik 
a téli gépjavítást

Példamutató jó munkát végez-| javítási idényben legjobb mun- 
nek a derecskéi gépállomás dől-1 kát végzők részére. Az a pana-
gozói. A január végéig tervezett 
gépek javítását maradéktalanul 
elvégezték. Kijavítottak 10 erő­
gépet.. Hat traktor folyójavítását 
kellett volna elvégezni január 
31-ig, ezzel szemben kilenc trak­
toron végeztek folyójavítást.. Ti­
zenegy eke helyett tizenhatot, 
két kultivátor helyett hármat, tíz 
tárcsa helyett tizenkettőt, két 
henger helyett hármat javítottak 

i 29-ig.
A javításnál bevezették a fu­

tószalagszerű javítást. A dolgo­
zóknak jó munkafeltételeket biz­
tosítottak. A kint dolgozók me­
leg halinacsizmát, védőitalt kap­
nak. Most jutalmat tűztek k' a szust.

szűk azonban, hogy nehezíti 
munkájukat a derecskéi Építő 
KTSZ, rhert a decemberben meg­
kezdett szerelőműhely elkészíté­
se igen lassan halad. A meglévő 
szerelőműhely igen kicsi, így bi- 
rony egyes munkagépeket a nagy 
hideg ellenére az udvaron kell 
javítani.

Javítási tervük teljesítését feb­
ruár 20-ra vállalták, azonban 
most úgy látják, hogy már feb­
ruár 10-rc befejezhetik, A de­
recskéi. gépállomás dolgozói is jó 
munkával, jól kijavított gépek­
kel köszöntik a TXT. konrgesz-
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Első jeleni és a k üliigyminiszteii értekezlet
ötödik üléséről

Berlin (MTI). A berlini érte­
kezlet pénteken délután megtar­
tott ötödik ülésén Dulles ame­
rikai külügyminiszter elnökölt.

Elsőnek Molotov szovjet kül­
ügyminiszter szólalt fel és ismé­
telten ajánlotta csütörtökön es­

te benyújtott határozati javasla­
tának elfogadását. A javaslat 
tudvalevőleg általános leszerelé­
si világértekezlet megvalósítását 
indítványozza.

Dulles rövid felszólalása után

Bidault francia külügyminiszter 
javasolta, hogy az értekezlet ne 
hozzon határozatot ebben a kér­
désben, hanem a leszerelés kér­
désével az ENSZ leszerelési bi­
zottsága foglalkozzék.

Ezután Eden és Dulles beszélt.

Párt és pártépítés

Póri szervezeteink készülnek 
a vezetősávvá !tisztásra

A BERLIN! ÉRTEKEZLET HÍREI

Molotov fogadást adott a Német Demokratikus 
Köztársaság vezetői tiszteletére

Berlin (MTI). Molotov, a Szov­
jetunió minisztertanácsának első 
elnökhelyettese, a Szovjetunió 
külügyminisztere csütörtökön es­
te Berlinben fogadást adott a 
Német Demokratikus Köztársa­
ság politikai és kulturális életé­
nek vezető személyiségei tiszte­
letére.

A szívélyes baráti légkörben 
végbement fogadáson német 
részről megjelent Johannes 
Dieckmann, a népi kamara el­
nöke, Lobedanz, a tartományi

niszterelnök, Walter Ulbricht 
miniszterelnökhelyettes. Német­
ország Szocialista Egységpártja 
Központi Bizottságának első tit­
kára, dr. Lothar Bolz, miniszter­
elnökhelyettes és külügyminisz­
ter, a kormány több más tagja. I 
Ebert, Nagyberlin főpolgármes­
tere, Correns tanár, a demokra­
tikus Németország nemzeti front­
ja országos tanácsának elnöke, 
Friedrich tanár, a német tudo­
mányos akadémia és a német bé­
ketanács elnöke, V/arnke, a sza­
bad német szakszervezetek szö-

hogy pártja támogatja majd a 
bonni kormánykoalícióhoz tar­
tozó pártok akcióját, amelynek 
az a célja, hogy a berlini érte­
kezletnek a német kérdéssel fog­
lalkozó tárgyalásaiba ne vonják 
be a német nép képviselőit.

kamara elnöke, Grotewohl mi- vétségének elnöke és mások.

A német közvélemény támogatja 
a Szovjetuniónak a berlini értekezleten 

elfoglalt álláspontját
Berlin (TASZSZ). A „Der Mor­

gen“ című lap január 28-án kö­
zölte Hans Lochnak, a liberális 
demokrata párt elnökének, a 
párt titkárságában a politikai 
helyzetről és a párt feladatairól 
mondott beszámolóját.

Hans Loch kijelentette, hogy a 
a négyhatalom külügyminiszte­
rei berlini értekezletének hatá­
rozott lépéseket kell tennie a 
nemzetközi feszültség megszün-

ket, amelyek lehetővé teszik Né­
metország békés újraegyesítését.

V. M. Molotovnak a berlini ér­
tekezleten elhangzott kijelenté­
seit — mondotta Loch — annak a 
szelleme hatja át, hogy kész hoz­
zájárulni a nemzetközi feszült­
ség enyhítéséhez. Ez a nyilatko­
zat ugyanúgy, mint az a napi­
rend, amelyet V. M. Molotov, a 
külügyminiszterek értekezletén 
beterjesztett, teljes mértékben

tetése felé, a német kérdéssel I megfelel a német nép nemzeti 
kapcsolatban pedig olyan lépése-■ érdekeinek.

A nyugati külügyminiszterek 
különtanácskozása

Berlin (MTI). A három nyu-1 zölték „véleménycserét íolytat- 
gati külügyminiszter péntek dél- Itak a küszöbönálló délutáni ülés- 
előtt Nyugat-Beriinben találko™ j ről“.. 
zott. Mint amerikai részről kö-

Adenauer négyszemközt tárgyalt Ollenhauerrel 
a berlini értekezletről

Berlin (MTI). Adenauer csü­
törtökön este a bonni Schaum­
burg palotában másfélórás négy­
szemközti megbeszélést folytatott 
Ollenhauerrel, a Német Szódéi

avatottak úgy tudják, hogy 
Adenauer a berlini értekezletre 
vonatkozó értesüléseit közölte 
Ollenhauerrel. A szociáldemo­
krata párt jobboldali vezetője ál­

demokrata Párt elnökével. A be- lítólag megígérte Adenauernak,

Az üthatalmi értekezlet 
lehetséges

Moszkva (TASZSZ). A „Prav­
da“ Rasszagyin párizsi tudósítá- 
tását közli „Az öthatalmi értekez­
let lehetséges“ címmel. A tudó­
sító ebben a cikkében idézi a 
berlini tanácskozás menetének 
francia sajtóvisszhangját.

Egyetlen francia lap — még az 
atlanti politika iránt odaadó ma­
gatartásukról ismert lapok sem
— szánja rá magát, hogy elle­
nezze az öthatalmi tanácskozás 
összehívását — írja a „Pravda“. 
A szemleírók kiemelik, hogy a 
Kínai Népköztársaság kormá­
nya a nagy kínai nép jogos kép­
viselője.

Politikai beállítottságától füg­
getlenül — folytatja Rasszagyin,
— csaknem valamennyi francia 
lap azt a véleményét fejezi ki, 
hogy megvan a megállapodás 
reális lehetősége az öthatalmi ta­
nácskozás összehívásában.

A francia újságírók hangsú­
lyozzák Franciaország közvetlen 
érdekeltségét az öthatalmi érte­
kezlet összehívásában, mert az 
ilyen értekezlet elősegíthetné az 
indokínai kérdés békés rendezé­
sét. A lapok azt a kívánságukat 
fejezik ki, hogy a következő ülé­
seken tegyenek kísérleteket Pe­
king részvételével (májusban 
vagy júniusban) tartandó ötha­
talmi értekezlet napirendjére vo­
natkozó megállapodás érdeké­
ben.

Egyes francia szemleírók saj­
nálkozással emelik ki, hogy 
Franciaország külügyminisztere 
beszédében nem foglalt közvet­
len és fenntartás nélküli állást 
az öthatalmi tanácskozás össze­
hívása mellett.

BERLIN
a külügyminiszteri értekezlet ötödik napján

u. eredményeiről. A berliniek ér- foglalás elől. Bizonyos azonban, 
dekloclese annál nagyobb, minél hogy még nyugati sajtókörökben 
KOZelebb löt Pl r>Pr»V Lríilíicrvmf- ío - a ' ,

Ä liSftiO Síi az utóbbi évek-
ban BkLtm5a«,té°t^ SÄ* Molotov
^szelleem ult^^egyfdő'l »?'« berliniek józan, tel,"me^ési kSséltőlári
a demokrácia és a szociálisa éní- h u e™.b=r®k,es mint a legtöbb hatott tárgyalási módszerének, 
tésamunka és a bél« másMŐI beszelftesbo1 kivehető, tisztában amely megakadályozza, hogy a 
a*háborús uszító a feteSmá- VS\ Í°,g.y.a némct kél" béke ellenségeinek a berlini ér-
nyolás és az állandó válság poll- íyezn"^ nem lehet6 füeeetienül eredménytelenségéhez
tikája. Ezekben a napokban a megoldanl a világpoliükf öbb! *UZ°“rr Val°ra vaIjon'
külügyminiszterek tanacskoza- égető problémádtól A németek A berIml sajtóközpontokban es 
sának napjaiban azonban bizo- ea&rt követi« msv" fi«veiemmei meí>*gyelők körében csütövtö- 
nyos változás tapasztalható Bér- az ülésekről szóló tudósításokat, ^n. =Sfe megerősödött a meg-
hn képen. amelyek beszámolnak Molotov- t“08' ,h.°f5 ■ a bekés targya-

Az ülések első mozzanatairól nak> a szovjet küldöttség vezető_ ^sok pohUkaja a most lolyo
tudósító esti lapok kelendősége jének beszédeiről, sziklaszilárd n?gJhatalmi értekezleten isgyoz- 
nuíssze felülmúlja a varakozaso- ál,áSpontjáról és ugyanakkor 
kát Éppen emiatt Nyugat-Bei- rnégis oly rugalmas és fordula- 
hn szenzáciohajhaszó bulvarsaj- toa vitáirólj harcáró, a világ bé.

ni fog.

tója a második oldalra száműzte kéjéért és biztonságáért. 
a különben főhelyen közölt min-

fl iiiipÉlsiíergk
főhelyen közölt min- a pénteki ülésen megkezdték a vi-

dennapi szenzációkat és a kül- Dulles amerikai külügyminisz- tát a szovjet küldöttségnek az ál- 
ügyminiszteri értekezlet esenié- ter a csütörtöki ülésen „korunk talános leszerelési vllágértekez-

egyik legkiválóbb diplomatája- let összehívásáról szóló határoza-

Ahorliní llfrán nak" nevezte V‘ Molotovot. ti javaslatáról. A pénteki ülésen
Benin! ijsCsfi alig be- Az udvarias szólam mögött azt — amely sorrendben már az elő­

szélnek egyébről, mint a négyiia- a szándékot is látni kell: frázi- dik — Dulles amerikai külügy- 
talmi értekezletről és várható sokkal kitérni a konkrét állás- miniszter elnökölt.

nyelnek tartja fenn az első 
dalt.

A DERECSKE! RÁKÓCZI tsz 
pártvezetősége a pártbizalmia­
kat is meghívta a vezetőségi 
ülésre, ahol közösen beszélték 
meg a beszámolót. Ezen a veze­
tőségi ülésen a bizalmiak beszá­
moltak végzett munkájukról, 
ami bizony sokszor csak a tag­
sági díjak beszedése volt. He­
lyes, hogy a beszámolóban rövi­
den ismertetik a szövetkezet fej­
lődését, különösen a kormány- 
programul megjelenése óta. Is­
merteti a beszámoló, hogy a szö­
vetkezet megszilárdításáért foly­
tatott harcban a kommunisták 
hogyan állták meg a helyüket.

*
AHOL NINCS RENDBEN a 

tagnyilvántartás, ott könnyen 
előfordulhat, hogy egyes párt­
tagok nem tudnak majd rószt- 
venni a vezetőségválasztó tag­
gyűlésen. Ezért a vezetőségvá- 
lasztó taggyűlésig mindenütt 
rendezni kell a tagnyilvántar­
tást, az átjelentkezéseket. Ba­
kos Antal elvtárs már Iwsz- 
szabb idő óta tagja a pocsaji 
Petőfi termelőszövetkezetnek. 
Már többízben kérte a tsz párt- 
titkárát, hogy átjelentkezését 
intézze el, de eddig még ez nem 
történt meg. Bakos elviárs a 
tsz-ben dolgozik. A tsz párt- 
szervezeténél kell résztvennie 
a vezetőségválasztó taggyűlé­
sen. De csak akkor lesz erre 
lehetősége, ha a pártvezetésé;] 
végre elintézi, hogy a tsz párt- 
szervezeténél nyilvántartásba 
vegyék.

*

NYIRABRáNYBAN már min­
den alapszervezet vezetősége el­
készítette a beszámolót. Határoza­
ti javaslatot is készítettek, mely­
ben tömören összefoglalták az il­
lető pártszervezet előtt legfonto­
sabb feladatokat. Ez igen fontos, 
mert a megválasztott új pártve­
zetőség a taggyűlésen hozott ha­
tározat alapján kezdi meg a 
munkáját, ezért elengedhetetlen 
segítség a taggyűlésen hozott ha­
tározat.

*
A partvezetőségnek

a vezetőségválasztó taggyűlé­
sén két év munkájáról kell be­
számolnia, hiszen annyi idő 
telt el az előző vezetőségválasz­
tás óta. Azonban a kormány- 
programúi megjelenése. óta 
különösen nagy feladatok há­
rultak pártszervezeteinkre. Ép­
pen ezért különös súllyal kell 
foglalkozni a beszámolóban az­
zal, hogy az illető pártszerve­
zet vezetősége hogyan harcolt 
az elmúlt félév alatt a pártha­
tározatok, a kormányprogramm 
végrehajtásáért. Erről felejt­

ik üeMir/lieváltő Vállalat ttoi

keztek meg egyes debreceni 
üzemek párivezetöségei a be­
számoló elkészítésénél, mint pl 
a. Bútorgyár, a Ruhagyár párt- 
alapszervezetei. A taggyűlés 
idejéig ezt a hibát még lehet és 
kell is pótolni.

A DOHÁNYGYÁRBAN a jövő 
héten tartják meg a vezetőség­
választó taggyűlést. Az alapszer- 
vezet vezetősége időben elkészí­
tette a beszámolót, majd a párt- 
csoportbizalmiak pártcsoportér- 
tekezleten ismertették a beszá­
moló főbb pontjait, tartalmát. Igv. 
a párttagság már a taggyűlés 
előtt megismeri a beszámolót és 
a taggyűlésen sok értékes javas­
lattal, bírálattal segítheti a párí- 
vezetőség további munkáját.

*

A NAGYLÉTAI JÁRÁS egyes 
községeiben nem értették meg 
a KV határozatát a pártveze­
tőségek újjáválasztásáról. Így vl. 
a kolcadi Lenin és Úttörő ter­
melőszövetkezetekben már 6 
januári taggyűlésen meg akar­
ták választani az új vezetősé­
get nyílt szavazással. Pedig a 
KV határozata világosan ki­
mondja, hogy az alapszerveze- 
ti vezetőségeket február 1-től 
március 13-ig kell újjáválasz­
tani, titkos szavazással,

A
NYIRMARTONFALVÁN a párt­

tagok igen lelkesen készülnek a 
vezetőségválasztó taggyűlésre. A 
községi alapszervezethez tartozó, 
de tanyákon, 8—10 km-re lakó 
párttagok a kemény hideggel 
nem törődve bementek a faluba 
a januári taggyűlésre, hogy meg­
beszéljék a vezetőségválasztó 
taggyűlés elvi és szervezeti kér­
déseit.

*
A NYIRACSADI béke tsz 

titkára helytelenül értelmezte 
a vezetőségválasztó taggyűlés 
„alapos“ előkészítését. A párt- 
szervezethez tartozó összes 
párttagoktól írásban kért ja­
vaslatot az új vezetőségi tagok 
személyére vonatkozóan. A 
„közvéleménykutatásnak“ ez a, 
formája helytelen, ellenkezik a 
KV határozatával és a. pártde­
mokrácia súlyos megsértése. 
Az új vezetőségi tagokra a ve­
zetőségválasztó taggyűlésen a 
tagság tesz javaslatot. A tag­
gyűlésen titkosan választják 
majd meg a pártvezetőségi ta­
gokat és a felsőbb pártszerv 
értekezletének küldötteit. Hely­
telen tehát a taggyűlés előtt 
mindenféle „cédulázás“ és ja­
vaslatkérés a vezetőségi tagok 
személyét illetően.

«rátái a 8¥ határozató!
tanÉBHSíBzi

Az alapszervezet vezetőségé­
nek újjáválasztása iránt nagy az 
érdeklődés a Tiszántúli Dohány­
beváltó Vállalat debreceni üze­
mének és hivatalának dolgozói 
körében. Taggyűlésen, kisgyűlé- 
seken és népnevelőértekezlete­
ken ismertették az elmúlt he­
tekben a szervezeti szabályzat 
egyes pontjait, a párttagság jo­
gait és kötelességeit. Ismerje 
meg mindenki, milyen feladatok 
hárulnak reá személy szerint is 
a párt- és a kormányhatározatok 
megvalósítása terén. A régi ve­
zetőség is felelős azért, hogy a 
pártszervezet élére a legmegfe­
lelőbb, legképzettebb elvtársak 
kerüljenek, akik szakadatlanul 
küzdenek a párt politikájának 
megvalósításáért. Ettől a felelős­

ségtől áthatva hívták össze az 
elmúlt napokban a taggyűlést, 
ahol a KV határozatait beszélte 
meg a pártvezetőség a kommu­
nistákkal.

Bár a beszámoló nem volt 
rossz, mégis alig szóltak hozzá, 
ami azt mutatta, hogy még ala­
posabb magyarázatot várt a tag­
ság Koczka Gyula titkár elv­
társtól. Néhányan kértek szót 
csupán, de ezek az elvtársak is 
nagyrészt csak általánosságban 
beszéltek, hogy „egyes helyeken 
voltak hibák...“ stb. Ez a tag­
gyűlés egyben figyelmeztetés is 
volt a vezetőség felé arra vo­
natkozóan, hogy nagy gonddal, 
alapos körültekintéssel készítse 
el vezetőségválasztó taggyűlésre 
a beszámolót,

Az „International News Service" haladéktalan biztosítását követelve.
hírügynökség tudósítójának jelenté­
se szerint a pucrtoricoi San-Juan- 
ban több, mint 15.000 ember tünte­
tőt Puerto Rico függetlenségének

nip fiiiBlbsíiei kävs'ei
A tüntetők tiltakozásukat fejezték 
ki a nép követelésének támogatását 
elutasító puerb'ricoi törvényhozó 
gyűlés álláspontja ellen.
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Messzire fehéj 
tenyésztő és Hí 
sz. telepének épj 
hideg januári 
nem valami kellj 
badban dolgozni.f 
latnál a hideg cl 
gos munka folyil 
futónál az etetői! 
gzése hangzik feli 
gépétől, visításé tó j 
A sertések igen 
futóban futkúroz: 
gukat a szabadbj

Tudják az itt 
növekvő életszín) 
fokozottabb köve! 
sokkal nagyobb 
élelmezési ellátói 
téshús és a zsír. 
hizlalnak, ami ad 
követelményeknél! 
zsák hízott sortéj 
gazdagabbá az I 
öröm nézni, mik! 
eszik a finoman 1
rát. I

Felelősségteljes I 
géznek a vállalat I 
colnak az elhullói 
ugyanakkor versel 
a súlygyarapodáJ 
240 mázsa kukorica 
meg a sertésekkel^ 
bálv főgépész is ] 
hogy van olyan

Ei
jff!l a jószágállotmWM jn]c> nem iesz I
legyük. Építkezzünk 
elveszi az emberei) 
ápolási munkától, /I 
sál építtetünk — sfl 
csak adósságba ,';/l 
— érveltek többen I 
talk termclö3zövelm 
kor szóba került, j 
kell az úllatállomáil

— Majd mi mit 
szólt közbe Po.pp c;l 
Gyula, az építő őri] 
zc-töjc, I

Ez még az öszöi 
tagok, akik azt mi 
nem lesz helye ej 
joggal féltek, mert] 
szőre st volt mé;| 
Hol itt, hol olt i’oil 
brigád tagjai ué'Io/l

— „December Síi 
Háljuk az 500 ffi 
hodályt.”

A brigád be is pj] 
mert a juhhodály dl 
már cl is készül!. j

A brigád nem. s-.l 
alakult, hiszen a I 
kevés volt a, száll 
Gyula, aki vaZamikl 
nél dolgozott, a I 
■ ■leste“ cl a tudornál 
tony akkoriban rnt<\ 
s,;n tanítottak a ír] 
Molnár Ferenc bácsiI 
szerkezet összeállt! 
Ggy mondják, hogi 
ban va n”. így az Iái 
szeretik az építési 
befogtak és ki 
tanítva, segítve 
luhhodályt.
Jj z őszön astá 

pott a brigi 
0 esöucfZceseíbe, 
uddig a KTSl 
P«PP Gyula is 1 
1 istát, aki Sztál 
Vázon. ott sz 
Von jó szakmun.

Földkob;
„A ..Freies Vol
|xommURjsta Pár| 
c-P-j® közli, hogy
InW M<et koboznak
°rkntu - Az országú 
[j0 hektárnyi e 
kaszárnyákat ak; 
“iajdonosok élénk 

^'kobzás ellen a ] 
"■itóságok minden!
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Messzire _ fehérlenek a Sertés- 
tenyésztő és Hizlaló Vállalat I. 
sz. telepének épületei. A fagyos, 
hideg januári napokon bizony 
nem valami kellemes kint a sza­
badban dolgozni. De itt a válla­
latnál a hideg ellenére is szor­
gos munka folyik. A tágas ki­
futónál az etetők vidám fütyöré- 
szése hangzik fel a sertések röfö- 
gésétól, visításától telt levegőben. 
A sertések igen szeretnek a ki­
futóban futkározni, jól érzik ma­
gukat a szabadban.

Tudják az itt dolgozók, hogy 
növekvő életszínvonalunk egyre 
fokozottabb követelménye, hogy 
sokkal nagyobb szerepet kapjon 
élelmezési ellátásunkban a ser­
téshús és a zsír. Olyan disznót 
hizlalnak, ami aztán megfelel a 
követelményeknek. Hárommá- 
í.sák hízott sertések teszik még 
gazdagabbá az udvart. Szinte 
őröm nézni, mikor jó étvággyal 
eszik a finoman elkészített da­
rát.

Felelősségteljes munkát vé­
geznek a vállalat dolgozói, har­
colnak az elhullások ellen, de 
ugyanakkor versenyt indítanak 
a súlygyarapodásért. Naponta 
240 mázsa kukoricadarát etetnek 
meg a sertésekkel. Mutóczki Mi­
hály főgépész is arról beszélt, 
hogy van olyan nap, mikor 300

m iMtoskiduk a SsrléstMiSszli és Hitiaió 
Masainál a dolgozókról

mázsa kukoricát darál le. Van 
bőven miből, hisz végeláthatat­
lan hosszú górélt sorakoznak a 
telepen.

Meleg, esslíák
A vidám jókedvhez, az elért 

eredményhez nagyban hozzájá­
rul a vállalat dolgozóiról vaió 
gondoskodás. Nem lehet pana­
szuk arra, hogy a vállalat nem 
biztosítja a megfelelő ruhát. Hisz 
az elmúlt évben több mint 103 
munkaruhát, 68 gumicsizmát, 33 
bakancsot, 20 esőköpenyt, 53 kö­
tényt osztottak ki részükre.

Papp Mária etetős, a Zoja bri­
gád tagja a hideg ellenére sem 
panaszkodik, hogy fázik. Pedig 
a leghidegebb időben is kint 
van és gondozza a reábizott ser­
téseket. — „Van jó meleg bá­
rány béléses bekecsem, mit sün 
törődöm az idővel, kaptam gu­
micsizmát, ruhát, így tehát ví­
gan járok kint“ — mondja Papp 
elvtársnő.

J<5 a íiOSZt
Reggelenként jó meleg teát, 

délben jó, finom ebédet kapnak 
a dolgozók. Szerdán például para­
dicsomleves, rántotthús, krump­
lipüré, savanyúság volt, tegnap 
(pénteken) csontleves laskával és 
töltött káposzta, ma pedig gu­

lyásleves és fánk. De nemcsak 
kétfogásos az ebéd, hanem van 
mikor három is. Tass Ferenc te­
lepvezető elvtárs jó kedvvel 
mondja — hogy „nincs“ nálunk 
hús, csak hetenként ötször.

Olyan nagy adagot kapunk, 
hogy a második fogásnál meg 
kell engedni a nadrágszíjat — 
mondja Sólyom Péter etetős.

További feladatok
A telep vezetősége nemcsak 

megfelelő meleg ruháról, ídss 
ételről gondoskodik, hanem me­
leg munkásszállásokról is. Csak 
az a baj, hogy mind e gondosko­
dás mellett azonban nem nagyon 
ügyelnek a tisztaságra. A mun­
kásszállások nem tiszták, poro­
sak, pedig a kéthetenként adott 
tiszta ágynemű, tiszta szobát is 
követel. Ezen a legsürgősebben 
változtassanak. Legyen a mun­
kásszállóhely s a melegedőbe1}’ 
otthonos, tiszta, mert akkor még 
nagyobb lendülettel, jobb kedv­
vel dolgoznak a vállalat munká­
sai.

A vállalatnál kétségtelenül jó 
eredmények vannak, gondoskod­
nak a dolgozókról, de ez azt je­
lenti, hogy törekedjenek még 
jobb eredmények elérésére.

Tanka Judit.

Ä beeiillés élemiréi
A dolgozó parasztok nagy meg­

elégedéssel tanulmányozzák az 
új begyűjtési rendeletet. Többen 
közülök már eleget is tettek ba­
romfi-, tojás- és sertésbeadásuk­
nak. Nádudvaron például Nagy 
Sándor, a Rákóczi I. típusú tszcs 
elnöke elmondta, hogy nagyon 
örül az új begyűjtési rendeletnek 
és nem is késlekedik a beadás­
sal, 1954. évi sertésbeadását már 
teljesítette is. Kiszámolta, hogy 
tojásbeadási kötelezettsége 7 ki­
lóval, baromfibeadása is 7 kiló­
val, tejbeadása 150 literrel, ter­
ménybeadása G79 búzakilogram­
mal lesz kevesebb az idén, mint 
tavaly volt. Ha ezeket a termé­
nyeket szabadpiacra viszi, 2105 
forintot árul belőle.

Hajdúböszörményben is meg­
kezdték a dolgozó parasztok a 
beadás teljesítését. Mikó József

Korvin u. 73. szám alatti lakos 
1954. évi beadásának teljesítésé­
re már adott tojást és baromfit. 
Király Péter is így cselekedett. 
Mindketten ígéretet tettek, hogy 
rövidesen egész évi tojás- és ba­
romfibeadásuknak eleget tesz­
nek.

_A sárándi parasztok begyűj­
tési ^ versenyt szerveztek. Nagy 
István 358. szám alatti lakos 
1953-ban is határidő előtt teljesí­
tette beadási kötelezettségéi, 
most is élenjár a versenyben. 
Már egész évi tojásbeadási köte­
lezettségét teljesítette.

Hajdúböszörményben a Dózsa 
tsz sem marad el a beadás tel­
jesítésével. Sertésbeadásból a fél­
évit, szarvasmarhabeadásból az 
egész évit teljesítette. Beadott 
már 84 kiló tojást és ezer liter 
tejet.

Efelbemuíaíó a hajdűszohoszloi 
Szabadság-étteremben

JL|T « a jószág állományt
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Építkezik a kábái Kossuth tsz
„ . „ növel

jiik, nem lesz istálló, ahová 
legyük. Építkezzünk f Az megint 
elveszi az embereket a növény- 
ápolási munkától, ha pedig más­
sal építtetünk — sokba kerül és 
csak adósságba, kever bennünket 
— érveltek többen a kábái Kos­
suth termelőszövetkezetben, ami­
kor szóba került, hogy növelni 
kell az állatállományt.

— Majd mi megcsináljuk —
•zóilt közbe Papp Gyula. __ Papp
Gyula, az építő brigádnak a ve­
zetője.

Ez még az őszön volt. A tsz 
tagok, akik azt mondták, hogy 
rém lesz helye az állatoknak, 
joggal féltek, mert a juhok re- 
•zéró se • volt még akkor hely. 
Hol itt, hol ott voltak. Az építi) 
brigád tagjai vállalták:

— ,,December 21-ére megcsi- 
IIóljuk az 500 férőhelyes juh 
hodályl.”

A brigád be is tartotta szavát, 
mert a juhhodály december 10-re 
már el is készült.

A brigád nem szakemberekből 
alakúU, hiszen a szövetkezetben 
kevés volt a szakember. Papp 
Gyula, aki valamikor építkezés­
nél dolgozott, a mesterektől 
..leste" cl a tudományt, mert bi­
zony akkoriban még nem szíve- 
”,:!í tanítottak a munkavezetők. 
Hlolnár Ferenc bácsi pedig a tető­
szerkezet összeállításához érs. 
ügy mondják, hogy a „kisujjá­
ban van". így aztán azok, akik 
méretik az építési munkát, öss­
zefogtak és közösen egymást 
tanítva, segítve megépítették a 
flihliodályt.
J őszön aztán segítséget ka- 
” patt a brigád. Uj tag tépett 

a szövetkezetbe, Kovács Miklós, 
addig a KTSZ-ben dolgozott. 
PaPi> Gyula is hazahívta a fiát, 
listái, aki Sztálinvárosban dől- 
hozott, ott sztahanovista lett- 
l!/cn jó szakmunkás, de hát most

szövetkezetben is nagy szüle 
ség van jó szakemberre. Az ál­
lattenyésztés fejlesztése részben 
attól is függ, hogyan tudnak biz­
tosítani az állatoknak férőhelyet. 
Ahol nincs a baromfiaknak, ser­
téseknek helyül:, sürgősen építe­
ni kell, mert nem lehetnek rossz, 
egészségtelen ólakban az állatok. 
'?# osf már a 13 tagú építési bri-
"■* gád a téli napokat sem tölti 

potyára. Mikor a juhhodály épí­
tését befejezték, több helyen kel­
leti jászlat, közfalat át-teni mél­
áik helyre. Ezt is igen nagy lel­
kesedéssel és odaadással végzik 
a hidegben is. Egyetlen napot 
sem hiányoznak a brigád lapjai. 
Ott von mindig Tárni Imre. Bor­
bély Károly, Nagy Márton, 
Szarvas Ferenc, Molnár Károly, 
Barta Orbán, id. Szaniszlá Antal. 
Pedig vannak olyanok is, akik el­
érték az 56—GO évet is. Megvan 
a kereset is szépen. Molnár Fe­
renc bácsi is már 53 éves, de ok­
tóbertől már több mint 150 körül 
van a munkaegysége.

Mikor a szövetkezet tagséiga 
közgyűlésen megszavazta, hogy 
a brigád tagjai egész éven ke­
resztül együtt maradnak és az 
építkezésen dolgoznak, tervet ké­
szítettek. Úgy tervezték, hogy 
az első negyedévben egy sertés- 
I iagtatót és a gondozónak lakást 
építenek, részben lebontott régi 
anyagból. A második negyedév­
ben egy baromfiólat építenek új 
anyagból és korszerűen berende­
zik.

A harmadik negyedévben pedig 
égy 50 férőhelyes tehénistállót és 
150 férőhelyes hizlalót építenek 
régi lebontott épületekből. A ne­
gyedik negyedévben pedig 300 
férőhelyes süldöszállást és 500 
férőhelyes juhhodályt.
|'Z omoly terveket, készítettek a 
“*■ szövetkezet tagjai az állat- 
tenyésztés fejlesztésére a határo­
zat, megjelenése után. Igen nagy 
szükség van tehát az épületekre.

Nagy feladat vár az építő brigád 
tagjaira. Ezért is megy három­
hetes brigddvezetöi iskolára 
Papp Gyula, hogy még több ta­
pasztalattal tudja vezetni a bri­
gád tagjai• a komoly feladatok 
megvalósításában.

LIPCSEI M.

pdta\ at rendel- .egészben sütött burgonyában sült 
telcsenek a Hajdúszoboszlói Ven-1 szalonnát, mellette pároltkáposz­

tát helyezett el a készítője. Ol­
csó, ízletes ebéd lett belőle. Ez­
zel nyerte meg C sa nádi Ist­
vánná az első dijat és a vele 
együtt járó 300 forintot. A „kol­
bász bundában“ étel elkészítő­
jét, Sóvágó Józsefhét 200 fo­
rintos jutalomban részesítette a 
bizottság, míg a „Hajdúszoboszlói 
rakottas“ elkészítője, Kalmár 
Béláné 100 forint jutalmat ka­
pott. A cukrászok közül Csuk a 
Sándor első, Csapó Károly 
második, Szabó György har­
madik helyet szerezte meg. Töb­
ben kaptak könyvjutalmat. így 
Simon Istvánná, Ball a Jó­
zsef né, Rétvári Gyula, K er - 
tesz János, Boros Mihály és 
Biró Ottilia, az utóbbi a „Hor­
tobágyi bográcsos“-sal szituén 
nagy sikert aratott.

déglátó Vállalat új éttermét es 
cukrászdáját, ahol tegnap jól si­
került ételbemutatót rendezett a 
Vállalat. A szakácsok sok-sok 
ételkülönlegességgel, a cukrászok 
közel 50-féle cukrászsütemény - 
nyel vettek részt a bemutatón.

A megjelenteket Jutassi Im­
re igazgató üdvözölte. Kiemelte, 
hogy ennek a bemutatónak az a 
célja, hogy a közétkeztetésben 
résztvevő dolgozóknak a jövőben 
még jobb, még izletesebb és még 
választékosabb menüt szolgálja­
nak fel. A szakácsok és a cukrá­
szok valóban megértették a célt. 
sok új étellel és cukrászsüte­
ménnyel gazdagították a Hajdú­
szoboszlói Szabadság-étterem és 
cukrászda étlapját.

Különösen a „Hajdúsági ropo- 
gós“-nak volt nagy sikere. Az

KAMELIAS HÖLGY — TRAVIATA
Egv érdekes kísérlet sikere

Újszerű kezdeményezési indított
az Országos Filharmónia önállósított helyi

öldk oljaiások Nj ngpit-Né melorsiist <»í* a n
azonbanA „Freies Volk“, Németország 

kommunista Pártjának központi 
,aPja közli, hogy Elteltben újabb 
oldeket koboznak e! a kisparasz­
titól. Az országút mentén fekvő 
30 hektárnyi elkobzott területre 

^szárnyakat akarnak építeni. A 
l,l'ijdonosok élénken tiltakoznak az 

'-Ikobzás ellen a hatóságoknál. A 
hatóságok mindent megígérnek a

parasztoknak, ígéretüket 
nem váltották be.

A hatóságok, valamint a CDU 
képviselőinek hazafiatlan magatar­
tása miatt a szegényparasztok 
kénytelenek megválni ősi földjeik­
től. Felháborodásukat növeli, hogy 
ugyanakkor, amikor a kisemberek 
parcelláit eltulajdonítják, von Blan­
kart földbirtokostól egy talpalatnyi 
földet sem koboznak el.

rendeltsége: hires színmüvek egybekapcsolását 
azok operai változatával. Ez a kísérlet már az 
első alkalommal nagy érdeklődéssel találkozóit, 
a sorozat első estjének két előadásán a közön­
ség zsúfolásig megtöltötte a Központi Kultúr­
otthon nagytermét.

A probléma valóban érdekes: két oldalról kö­
zelíteni meg ugyanazt a drámát. Betekintést 
nyerni egy eredeti prózai megfogalmazásba, 
majd meghallgatni egy operai feldolgozást, meg­
figyelni a közös és eltérő vonásokat. Más rész; 
mérlegre tenni: hol fejeződik ki jobban, tisztábban 
és világosabban a drámai lényeg, a mondani­
való, az eszmei tartalom, mindez izgalmas és 
fordulatos megfigyelésekre nyújt alkalmat. 
Gyenge színmüvekből készültek már zenedrámai 
remekművek, amikor a zenekül iő teremtő ereje 
mintegy újjáteremti a drámát, tehetsége mé­
lyebben ragadja meg a költői tartalmat és a 
zene eszközeivel az eredeti fogalmazásnál lénye­
gesen nagyobb feszültséget tud teremteni a szín­
padon és élőbb, erőteljesebb figurákat tud kiala­
kítani a zenei jellemzés útján.

Az IS t|í£IZ viszont, hogy irodalmi remek­
művek sápadtak meg, váltak érdektelenné, 
gyenge tehetségű muzsikusok operai átdolgozá­
sában. De vannak szerencsés találkozások a köl­
tői és zeneszerző géniusz méltó egymásrataláiá- 
sában. Ilyen például a Falstaff, ahol Shakespeare 
és az öreg Verdi szellemének szikrázó fénye 
egyetlen, töretlen sugárivben egyesül.

Másrészt gyakorlati meggondolásból is sze­
rencsés és életképes ez a kezdeményezés. A kö­
zelmúltban megrendezett Tóth Árpád- és Csoko­
nai-ünnepség iránt megnyilvánult lelkes érdeklő­
dés bizonyítja, hogy a városban elevenen él az 
irodalom szeretető, a magas irodalmi színvonal 
igénye. Debrecen zenei élete viszont most itt nem 
részletezendő okok miatt súlyosan lehanyatlott 
és csak most indulnak friss kezdeményezések a 
helyset fokozatos megjavítására. Az irodalom­
nak te.há1' van közönsége, a kettőnek egybekap­
csolása nem érdektelen a zenei élet kiépítése 
szempontjából. Természetesen ezt a kezdeménye­
zést csak szerencsés eszköznek, közvetítő sze­
repnek tekinthetjük, de semmiesetre sem végső 
megoldásnak.

A sorozat első esíjért Dumas Kamé- 
liás hölgy drámájából és a belőle készült Verdi- 
operáből, a Travistából hangzottak fel jól össze­

válogatott, lényegre világító részletek. Dumas 
drámájának nagy érdeme, hogy a kritikai realiz­
mus eszközeivel fogalmaz meg súlyos ellent­
mondásokat a kapitalista erkölcs területén. 
Verdi Traviatája ezt a társadalomkritikát, nem 
homályosítja el, a behízelgően szép dallamok 
nem terelik el a lényegről a figyelmet, sőt Verdi 
hatalmas alkotóereje az érzelmi feszültséget még 
telítettebbé teszi, a drámai konfliktust még job­
ban fokozza. Nála a szenvedés sokkal izzóbb, így 
a drámai lényegtől többet tud feltárni, mint 
Dumas színmüve.

A prózai részekben a Csokonai Színház mű­
vészei működtek közre. Marguerite (az operá­
ban Violetta) alakját Simor Erzsi keltette életre 
gyönyörűen zengő szövegmondással, megrázó át­
éléssel, kifinomult játékkultúrával, bensőséges, 
nemesen egyszerű eszközökkel. Armand (az ope­
rában Alfréd) szerepében Mensáros László bizo­
nyította be Ismét, hogy milyen nagymüvelfségü, 
biztos ízlésű színész. Bicskei Károly Duvalja (az 
operában G'crmont) a világos, egyértelmű, he­
lyesen átgondolt megfonnázásban szintén hozzá­
járult ahhoz, hogy a „drámai keresztmetszet’1 
helyes megvilágításban érvényesülhessen.

Az operai résznek kiemelkedő jelentő­
séget: adót" Svéd Sándor Kossuth-díjas, kiváló 
művész vendégjátéka. Svéd Sándor; nem keli 
felfedeznünk, kiváltságos orgánuma, tökéletes 
énekn üvészete világszerte ismert és nagyrabe- 
esiilt. Szereplése ezúttal is maradandó élményt 
jelentett Meg kell írnunk azonban, hogy a kö­
zönségbe! csodálkozást keltett éneke nagyobbik 
részében az olasz szövegmondás, hiszen ‘ Svéd 
Sándornak a Germont a pesti Operaháziban 
gyakran játszott szerepe.

A VIT-díjas, fiatal Cserhát Zsuzsa sok me­
legséggel és egyes mozzanataiban szép tónussal 
énekelte "Violetta szerepét, hangja azonban még 
nem teljesei? kiegyenlített. Az ugyancsak fiatat 
Májray Ferenc Alfréd szerepében bizonyította 
be, hogy Operaházunk komoly reményekre jogo­
sító tagja, éncktechntkájának és játékának azon­
ban még sokat kell fejlődnie. A közreműködő 
MÁV Filharmonikusok élén az együttest Sáliét 
Iván. karnagy tartotta biztos kézzel egybe. (Kü­
lön meg kel dicsérnünk az előjáték művészien 
árnyalt előadását.) Vámos László rendezőé az 
érdem a részletek gondos összeválogatásáért.

Tóth VBsraa
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c hi lei vi I ágba j nokságáró 1
Szondy és Tasuády beszámolója Debrecenben

Tizenötezer kilométer a, távo'cág 
Stirlapc^t és Santo Domingo közöf-t,. 
V:.- ugyanennyi. Tehát, 50000 ki.

terb tettek meg vonaton éy íc. 
pűlögépen azok a sportolók akik tá. 
vol ü agájuk tói, Chilében képviselték a 
.Magyar Nép köztársaság e/.íneit Az 
utazá:, élményeiről és viwontag?ágai­
ról í:z öt tusa- Világbajnokaiig wg.ee. 
nül izgalmas küzdelmeiről Benőlek 
Gábor egyéni győzelméről, az elvesz, 
téít, r.sn.patvilághajnoltfciágról ozámol. 
tak he csütörtökön «»tea. Déri Múzeum 
e!ö:iíiv>:c-nnében Szondy István cs Tat?, 
uády Károly.

A iKLM" ÉS AZ ..IBÉRIA'
KÖZÖTTI KÜLÖNBSÉG

Tud ni kel.1, hotry a/, út javarészét 
re;di-a. .'.pen ' tette meg a nw.gya*r 
t-purtkhi löttség Odafelé nem volt. cem. 
juj baj A hosszú utazód okozta, fára,., 
f-áwot jól bírtak a magyar fiúk a h>'- 
t almas n egymotoros gé póri ás ban A 
KT.M gép: k. a. holla.nn repülő tálcádig 
óceánjáról minden igényt kié égít.t. 
t.< . ötven órát tartózkodtak rövid 
megszakításokkal :• levegőben a ma. 
gy;:r sportolók azonban csak aa An. 
ónk Li'icotata tette próbára az idegü- 
küt — iá gyomrukat Több mint 7000 
m.’tor magasban repültek ekkor a. 
hegycsúcsok között cs fölött, a, pilóta 
azonban bátor ember 'ehető.t, mert 
szinte csak méter, lekéi kerülte v; a 
f ik akut. — Sxondyvk viszont min Jen 
pillanatban azt léit ék. hogy uio.-t 
nem következhet más mint Jozuhanád 
Alig fő:óva mii va azonban teljey ép. 
régben kisvé megtxipadva — száll* 
talc ld a. gépmadárból Santiágóban, 
Ch la fővárosában.

Hazafelé azonban nem kaptak jo. 
gyet a. holland gépre a nasry dicsőd, 
get szerzett magyar sportolók. Kény­
üknek voltak b erni azzal, hogy a 
tmainyol .Ibéria" rcpülötár&asá-g gépje 
hozna át őket az ócnánon Mily nagy 
. át azonban a kü önhsóg! Míg a. 
holla ni gén utazóezemclyzetc gondos, 
ködöt,t az. utasok ezórakozádáiól ké_ 
nyelni tói, addig a rpanyol gépen 
mindé/ f.-T cd ez betétién volt Túr hús­
pépnek illett he — a. holland géphez 
képest Sokkal kisebb volt a spanyol 
repülőgép, mint a KLM-gip mégis 
vagy io—15 ezeraélilyel többet" helye, 
zett cl a epanyol repülőtársaság!

A ..SÁRGA ZÁSZLÓ14
Mint ismerete^ a világbajnokság 

ltooas de Santo" Bomingoban került 
rorra. A magyar csapat íl.Lguajuoki 
esélyét már az. e!t*o nzámuál, a lovag.
Iásnál elvesztette

lg-az Benedek nyerte ezt a versenyt, 
Szondy sem szerepelt, rajzul azonban 
n versenybírók a. pálya állítólagos ci­
ha gy-QOa miatt Tasn.ádyt, eli.-'z-kvalifi. 
ká-.ák. Egy nap nm.lva derült ki, hogy 
ez a dj.izkváljfiká"ás, a esapatverteiy 
elvesztődbe keiii.lt a. magyar cgyüt_ 
lesnek

A Déri Muzomnban Taenády így 
mondotta, el az esetet: A sorsolás 
egy igen öreg kiva.l ..ajándékozott4 
meg. , J’elincovae"_knl Kezdetben még 
ee:.k futott va‘ahogy, később az.onban 
nem volt, hajlandó' futni sem, nem- 
higy ugrani A pályát tizenhat. oá,' g.'. 
zászló tette még bonyolultabbá 
mintha, nem lett, volna elég bajom ez, 
zei a pari pávai. Közben a. hangszórón 
közölték hogy diszkva'ifikáltak — 
Szondy szaladt elém, ő hozta a hírt. 
Állítólag a 15 akadály előtti Fá"ga 
zászlónál nem lovagoltam el a. két 
zászló között. Ez nem volt, igaz Ké'_ 
éleztük a versenybírótól; hol a nyom 
Rámutatott egy nyomra — ez — 
megmondván őszintén valóban a Pá­
lyán kívül vezetett — de vismafo'é. 
ítéld a má' tűk azonban a versenybíró* 
oá.g a. pályabírónak adott iga.zat Mér- 
nap közölték velünk: további ereimé 
nyeimet ecm díjazhatják ami lénye, 
gében azt jelentette hogy ecm a 
egyéni, bem a csapatversenyben nem 
vehetek részt"

A magomr öttusázók azonban a ver. 
t-enybíróság döntésén nem keseredtek 
el. A vívásban, pÍF»ztotyIöv£t»b?n 
úszáf^nn és futásban hősieden küzdöt­
tek Igv eikcrü't az egyéni verenyben 
Benedeknek cVs-ö, Szondyn 
.11 el y ez ént el érni

A magyar öttusázók erélyesként 
" fizóiltak Chilében a küzdelem he _ Sok­

kok éve« munka ért meg a. sikerben. 
Hisz már T947 hen a Budapesten re 
ílezetf. nemzetközi versenyen — n.me- 
tyen hét. nemzet vett. rész — máeodk 
lett, a hazai epviit.tee. Londonban o?~k 
Kavácmny sérülése fosztotta. m°g a 
eonpatot a biztos helyezéstől Tgy Hel. 
sinkiben habár idehaza én kü'földön 
.is meglepetésnek számított a. c<aa.pa*, 
versenyben elért olimpiai bajnokság 
mint. Szondy mondotta : a. szakemberek 
száimftottiak rá

A SZABÁLY NEM ISMERÉSE
A esa,patvereeny azonban Chilében 

„elúszott,, *4
Szondy «érint a. vezetők igen.igen 

ludasok ebben. Szomorú de úgy van, 
•hogy LeniTvai PáL, a, társadalmi ö - 
tuea szövetség c'.nöke nem ismerte y.7.t. 
a €®abá.lyt,. amely szerint ha valaki 
nem küzdi végig egyik vagy más k 
•sportágban a, versenyt — akadályt 
ba^y M eáb — azt a versenybíró- 
eá? jogosan kizárhatja a további küz­
delemből

Azon, bogi* a. szabály helyes-o vagy 
.%m, lehet problémáini. Azon azon. 
ban nem hogy egy vezetőnek illik— • 
ismerni á ezahá’yo-ka.t^ Valahogy úgy 
festett a helyzet Kocaó de Santo Do 
mingoban, mintha » magyn.T labda-

1'úgó válogatott o, londoni t o orke.es 
közben értesült volna arról hogy cl 
töröltük a lo^zajjályt miközben az 
á.liindóaji lesen (Siló Mortonsen 2 5 
góllal megterhelte; már a halót 
cos hogy milyen hátránnyal lutiw.t 
volna a küzdelembe válogatott együ ­
teműnk’ Az öttúHil eoatKit.világbajnok­
ság elvesztése jó intőjel arra. hogy 
a. Eovonkövetkező nemzetközi taiaJko. 
sókra, Európa., és világbajnokeagotoa 
ne coalt a, versenyzők, hanem a hiva­
talos vezetők ie készüljenek lei

Tanuljanak Lendvai rossz példájá. 
ból,

milyen a délamerikai
LABDARÚGÁS?

Végül szó esett, sok minden más 
mellett Szonditok beszámolóján is ar­
ról: milyen a éti amerikai labda..u. 
„ád Az öttusázók két napot toitott.k 
c, liucnos Alieeeen Argentina fővárt- 
Fában Az ottani * vezetők , na,gyón 
lö/.ték" Hegyi Gyula clvtársat: vegyen 
vévv.t ;l magya.r válogatott, vagy ogy 
nya.gyar klubcsapat egy dékáni éri kai 
labdarúgótornán A magyar sporto ók 
az, egyik nap délutánján végignéztek 
egy láb kirugómérkőzcvst hogy meggy'ő^ 
z.őd jenek igazán olyan'jók a- elé K-m.?. 
fikái la.bd'a.riiigók, rpint amilyen nagy 
a. hírük nálunk.

A közönségnek — mely eziute 
minden mérkőzésen zsúfolásig tölti 
meg a nyolcvan—százezer ncz-őt befő. 
gadó stadionokat — abban a. kiUön- 
ie.gcs , ex-reliefében" van része hogy 
egv mérkőzésre vált. jegyet, amely á. 
tálában 160—180 percig tart^ MÁgi.- 
iioiiek tűnik ezt hallani fie így van# 
Mert alig telik el 2-—5 perc amikor 
ogy-egy ösaz-ncsapife után ' hol az 
egyik, hol a ma^ik csapatból esik 
tWtoo va'a.ki. akit jaztán az edző yez - 
lő nemritkán maguk "a pályára be­
rontó nézők locsolnak fel Iíárom_négy 
percig, sokszor még tovább is tart ez 
a jelenet — amely gyakran ismétlő., 
dik — miközben a játékosok a pá­
lyán ülve vagy fekve várják aat a, 
pillanatot amikor1 isméit krzdöd'htt az 
egész. Cirkusz van ott minden mérkő­
zésen e

Maguk a. játékosok igen teehniká. 
sok Megütik a, jó közét>európa.i szín. 
vonatat Bármelyik kerül a viléig. 
bajnokság 16_ce döntőjébe, komolyan 
kell számolni velük. Elsősorban a. 
brazilokkal De1 .Amerikában nekik 
van a legjobb hírük

dynak a második

A Béri Múzeumban megtartott be­
számolón a. B Honvéd nevében Kékc-e 
Elemér őrnagy nagyon szép ajánclé. 
bot nyújtót.;, ;it »Szondy Ibtvárnak és 
Tasuády Károlyn ak

A chilei jó szereplésért és ar. évde- 
kes bcsz.ámolókórt!

„TISZÁNTÚLI KUPA" ÖKÖLVÍVÓ- 
VERSENY DEBRECENBEN

A Gördülőesapágygyári Va^as Sport 
Kör ma VJélután és holn-ap az Arany 
Bikában rendezi az 1954 évi , Ti. 
gzáuLú'i Kupa" ,ökölvívó egyéni, 
csapatversenyét A Kupa védője a Bp 
Honvéd. Eddig "igen «ok nevezés érke­
zett. Versenyzőit nevezte: Bp. Hon 
véd, Bp Vasas Budai Vasiad Égi 
Vasai*, ózdi Vasas Induflu-ak a vere?. 
ny(ii a, debreceni sportkörök ökölvívói 

a D. Dóy-s-a I) Lokomotív B 
Honvéd, MTSiK és a Vaeaa vraveur- 
zöi A versenyt fütött teremben ren­
dezik.

RÖVID SPORTHÍREK

Az MTSB január 51-én_ vafámap 
délelőtt, 10 órakor téli motorkerókpá. 
ros terepverenyt. rendez A versen; cn 
100 125, 250 és 550 keni ketegóriák 
Ivan lebet. réeztvcnnie Rajt ée oél a 
Hadházi út és a Köztemető találkozá­
sánál. A versenyre már eddig is ZO 
nevezés érkezett — A vasárnap To 
ka;ban lebonyolításra kerülő megyei 
lóoikló verseny során Tokaj—B.bf-- 
oen városok közötti lesik ló versenyt 
is rendeznek Az eredeti tervtől e té. 
rö:n a. verseny 12 órakor kezdődik. —• 
A szovjetunió XXI egyéni eakkvense. 
nyén a, I5e forduló után ismét, Korcs- 
noj került* az élre 95 ponttal Aver, 
bah e’őtt., akinek 8.5 pontja, van (egy 
fiig'gőjátczma) — A segédoktatói tan. 
folyam első csoportjának konfcivn- 
eiája, hétfőn 12 órakor kezdődik — 
Ma délv'án 2 órakor ée holnap YléL 
előt.t, 9 órakor LAÍllK és M.HK gyors. 
korcsolya számokból (100 és 200 má­
iéi) tömogversenyt rendez a VTSB a 
nagyerdei csónakázó-tö korcsolyáná 
lyáján — Mai «Lsztaljteniszversenyek: 
Férfi D, l/oko-motáv—Utfonntovtó 4 
óva. Csapó u 2. D. Kinizsi—Hajdú­
szoboszló 5 óra," Hunyadi u 9 bek. 
Vörös Lobogó—B Fák'ya fél 4 óra. 
Ruhagyár D Lokomotív—B. Kinv-di 
5 óra., Hunyadi u 9. B Petőfi—B.
V^r Vi oro'env r ó’-a. Rag" u 1.

S^áríhireli
VÁROSI t’ABrßlZOTl'SAU

KÖZLEMÉNYEI
TSZCS AG, A MG, tanyai párt,szerve, 

zetek * titkárai részére ma, t-zom- 
baton reggel 8 órakor a, Várost 
Pártbizottság mezőgazdáé ági osztályán 
Hunyadi utca 5 sz. alatt titkári érte. 
kezdetet tartunk Kérjük a, titkár elv. 
táwO'k pontos mogjelonéeét.

Színházi műsor
Ma 7-kor, vasárnap Zrkor és 7.kor, 

kedden szerdán ée csütörtökön 7,kor 
Káinok ám 7. szelvény Pénteken 7- 
kor Tosca Csokonai bérlet 5

SZÍNPAD
műsora

3[a morabaton este 9 órai besäet, 
tol az Arany Bika Bocekaj.ter.m6h .n 
új műsor bemutatója: A ,l)ongó J&t 
Kád műsora"

ölén. vasárnap a Járási Kultúr, 
házban délután 5 órai kezdettel köz. 
kívánatra a Dongó bemutatkozó mü. 
sorának megismétlése

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4 6. 8 órakor: 

Köznapi komédia (Bumbury) Színes 
angol film

BÉKE: háromnegyed 4. 6, $ órakor: 
Vidám verseny Színes magyar tűm, 
kísérő műsora;'Költözik a hivatal

MBTEOK: háromnegyed 3 5, egy­
negyed 8 órakor: Köznapi ' komédia 
(Bumbury) Színes angol film

HÍRADÓ: délelőtt 10 12. 2 órakor: 
Köznapi komédia dé’utá.n 4 6, 8 óra. 
kor: Ezred fia Szovjet film

Népnevelő I' Szotyori.telep: Egy
hét a rounder házban

Népnevelő 1T. Wolaífka,tdc]i: >Iág- 
náé Ifiska^

Népnevelő Ilit Nyúlás: Vihar
Népnevelő IV Csapókért öt: Tito. 

keresztsén.
Népnevelő V Homokikért: Kiráh”-

lány a feleségem

Karinihy-esM a msiyei tanács yj épnlelénsk 
naoyferméüen tartják

„A humorban nem ismerek 
tréfát“ — ez volt a jelszava Ka­
rinthy Frigyesnek, a nagy ma­
gyar humoristának, aki maróéiü 
szatíráival, vidám jeleneteivel 
milliókat nevettetett szerte a vi­
lágon. Sziporkázóan szellemes, 
páratlan humora bizonyára so­
kakat. fakaszt jóízű, felszabadult 
kacagásra Debrecenben is az 
írószövetség helyi csoportja ál­
tal rendezett Karinthy-estén. A

Karinthy-estet február 1-én esie 
7 órai kezdettel rendezik az ere­
deti tervektől eltérően nem a Ze- 
nekonzervatóriumban, hanem a 
Megyei Tanács új épületének 
(Irodaház) nagytermében. Az es­
tén — melyen bevezetőt Ka­
rinthy Ferenc, a nagy író fia, 
mond — a Csokonai Színház leg­
kiválóbb művészei tolmácsolják 
Karinthy Frigyes népszerű alko­
tásait;

A legjobb vidéki Horizont bolt

Közszükségleti cikkek drágasága 
terén Irán a világon az e*sö 

helyen áll
A „Szótáré” iráni lap foglalko­

zik az iráni drágasággal és nincs- 
telenséggel cs megállapítja, hogy 
a közszükségleti cikkek drágasága 
tekintetében Irán a világon az első 
helyen van. Zahcdi még nem Ludía 
keresztülvinni azt, hogy a már 
tűrhetetlen drágaságot letörje. — 
Akárcsz.K a múltban, ma is az a 
helyzet — folytatja a cikk — hogy 
népünk sorsa még mindig annak a 
bizonyos ezer családnak a kezeiben 
van, akik mindent elkövetnek, hogy 
érdekeiket megvédjék. Száz vagy 
ezer bizottságot is felállíthat Za­
hcdi, hogy a drágaság leküzdésére 
terveket dolgozzanak ki, de miután 
ezek a bizottságok mind az ezer 
család tagjaiból kerülnének ki, 
munkájuk a' nullával lenne egyenlő.

Az elmúlt évben a Horizont 
könyvesboltok (országszerte) ver­
senyben voltak egymással, s a 
verseny eredményei a napokban 
kerültek nyilvánosságra. A ver­
seny első helyezettje a debrece­
ni Horizont bolt lett s megkapta 
a kitűzött díjat, a vándorzászlót. 
Ezenkívül a bolt eladói pénzjuta­
lomban részesültek, a bolt veze­
tőjét pedig, Trunkó Barnabást, a 
„vállalat legjobb dolgozója“ cím­
mel tüntették ki.

A. Horizont bolt nemcsak a 
múlt évben, hanem január hó­
napban eltelt napokban is igen 
nagy forgalmat bonyolított le. 
Nagy a kereslet szépirodal­
mi, nyelvészeti, ideológiai mű­
vekből, s nemkülönben folj'ó- 
iratokból és egyéb idegennyelvű 
írásokból is. A bolt az elmúlt 
napokban nagyobbmennyiségű 
művészlemezt kapott s tegnap 
újabb négyezernyolcszáz müvész- 
és tánclemez érkezett a Szovjet­

unióból a debreceni boltba. Kap­
ható a régen nélkülözött és ke­
resett Dickens: „Twist Olivér“-jc 
angol nyelven, valamint Mik­
száth Kálmán „Különös házas­
ság“ című könyve és Petőfi ösz- 
szes művei orosz nyelven.

Hamarosan megérkezik a Ho­
rizont debreceni boltjába is az 
országszerte nagy érdeklődést ki­
váltott mikrobarázdás hanglemez 
és a hozzávaló lemezjátszó gép 
is. Előzetes értesülések szerint 
mikrobarázdás lemezen Verdi: 
„Tiaviata“, Puccini: „Pillangó­
kisasszony“, Gluck: „Orpheus“, 
valamint Beethoven és más vi­
lághírű zeneszerzők műveit áru­
sítják majd a Horizont könyves­
boltban mikrobarázdás lemezen, 
olcsó áron. A legutóbb érkezett 
lemezek között olyan művészle- 
mazek és tánclemezek is taJálha- 
tók, amelyeket már régen kere­
sett, de nem kapott meg a vá­
sárló közönség.

R E K
VARHATÓ IDŐJÁRÁS Felhőfl, pá­

vái? hóiycnkéut ködös idő. Többfelé 
havazás M-rsókelt ezél A hőméreík. 
let alig változik, Várható hőmérsék­
leti értékek az ország területére: 
szombaton reggel nyugaton ée* dá.en 
mínusz U—minwz 14 fok, má hol 
mínusz 15—nnmres 18 fokj délben 
északkeleten mintutíz 10—mínusz 13, 
máshol miuuflz 8—-mínusz 11 lök kö­
zött — A fűtés alapjául molgáió vár. 
írató napi közén hőmérséklet szómba-, 
ton minttóz öt fok alatt tesz.

NBM1USG HÍRT adtunk arról hogy 
Hajdú Bihar megyéiről is mintegy 100 
úttörő megy üdülésre Parádvaévárra. 
Tegnap a rádió kétórás hírei után a 
páráéi szanatóriumban üdülő lifté.ők 
üzeneteket közöltek szüleiknek, tett- 
véreiknek barátaiknak Az üzenetet 
közlő úttörők között megszótolt a rá­
dióban Kovács Sándor debreceni, út­
törő is, aki szüleinek üzent Debrecen, 
he a. Szabadság-telepre tizenctében 
elmondta,, hogy a, festőién szép ha 
Íven nagyon jól érzi magát és többi 
pajtásaival együtt jól szórakozik ée 
pihen I I

A HAJDU B1HARMEGYEI Laka. 
tos és vasöiuo Vállalat ma este 7 
órai kezdettel a Vörös Haris..reg 
útja 20, szám I. emelet Járási Kul- 
túrolthonban a most alakult ütem:
. szúnyog" színpad közreműködésé­
vel vidám farsangi tánenuilatságot 
rendez. Szeretettel várunk ven. 
dégek$t_ A rendezőség
VASÁÉ,NAP DÉLELŐTT 11 órai 

kezdettel, a, Csokonai Színház DISz 
szervezete matiné előadást, rendez Az. 
előadás bevételét tapasztalatcserékre 
haeználiják fel, azaz a színház fiatal 
tagjai mrie városokba, utaznak majd 
hogy az ottani szinházaknál szerzett 
tapasztalatokkal bővítsék ismereteiket

UJ ÜDÜLŐ HAJDÚSZOBOSZLÓM. 
A közelmúltban adták át rendelte­
tésének Hajdúszoboszlón a Rákosi 
Mátyás Müvek új üdüloiát ahol 
kéthetenként 16 dölgozo tölti el kel. 
lemeson pihenőjét A téli időszakban 
is nyitvatnrtják a Körforgalmi Vél 
lala, üdülőjét is. Ott 05 dolgozd 
számára van férőhely.

a rádió műsorából
S7.0MDAT

KOSSUT ILJUlD ló 
4 50—8 20: Reggeli zcnéfl 

műsor Közben 4.50: Hir-k
5 50: A Sz.aiba.d Nép mai 
vezércikke 6: Falurádió
6 50: Színházak éw mozik 
műsora, 6 45 A Szabad Nép

mai vezércikke 7: Hírek,
7 30: Naptár Műsorzára«
8 20: Zenekari müvek. 9 20: 
Úttörő-híradó 9 45: lakóim 
kó'rueok., 10: Hírek 10.10: 
A Zeneművészeti Főiskola 
hallgatóinak műsora 10,28 : 
Openaróselefcek 10.4Ő: Fiú 
vóeaene 11: Számfónikue

tá.ujook. 11.50: A Magier 
Rádió népi zenekara ját- 
rtzilc. 12: Hírek 12 15: Béli 
bancrverseny 15: U.i lerne. 
zcinkből, 15.30: A Pénaügy- 
6 V z cnek a.r h a ngv ersen y e _ 
14: Időjárás, és viza Vie­
len t-ró, 14 15: N"éit>kö tée/f . 
tiinlc kincseiből^ 14.15: 11 j. 
Kovács Imre é« zenekara 
játszik, 15 20: Szív küldi 
«»ívnek (szívesen 15 50: 
Thomas Moore, a szabad: ág 
ír költője 16 20: Hangle­
mezek, 16.40Kedves ha.lL 
gat óink! 17: Hírek 17 10: 
Sz.ép lesz a jövő. 17e30: 
Szövetkezeti Híradó,. 18:

Egy falu — egy nóta,, 18.50 
Hangod TJjdág 19: Jó mim. 
káért, szép muzsikát 20: 
Hírek, 20.15: Oíokon-ai-
niiisor, 20 55: Tánc éjié ig. 
Közben 2: Hírek 22 20:
Tánc éjfélig c. műsor fóly_ 
tatása., Közben 23: Mi tör. 
tent a nagyvilágban? 24: 
Hírek 0 15: Mtiöorzárád 

' P ETŐFI-RÁDIÓ 
6: Hang leplezek, 6,50: Jó 

reggelt. gyerekek. 6.40: 
Torna, "650: Reggeli zene, 
7 10—-11,30: Az-ouof. a Kos. 
Ftitih.rádió műsorával, 11,30 
Műsorzárás, 14: Hej ne 
1) űvs-ú' j ! 14 45: Béi ü t án i

bangvCTVőCuy, 15.20: Min 
deulvi operája- 16.20: 
lett erjesztő előad áo, 16.40: 
límck'kiairi hangrerssny, — 
17.10 Tíz perc közgázda-ság 
17^20: Tanulj mik énekszóra 
oroszul! 17 40: Tánczeue,
18: A taláhkirAá* helyén — 
18 55: Szív küldi «zívnek 
«»ívesen, 19 10: Az épülő
k om műn izm ms ij n-gy óre'á„ 
gíiban. 19.40: Spovlhira.dó 
20: Híred előad ómüvéezek 
)i angvereenye, 21: Csilla,gok 
v^iMagok 22: Bangmuezok 
23: Kiegennyelvű vizjelző- 
f-zolgála-t, 23.05: Mtisorzü. 
rád "

N E P I. A P
A Magyar Dolgozók Pártja Hajtíili- 

Binavmogyoi Pártbizottságának lapja
Szcrkeez.fi: a szerkesztőbizottság 

Keielőa kiadó:
BAECZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy Zsilinszky-u ö. 
Telefon: 42.34 ée 48.40.
'Alföldi Nyomda telephely.

KERESÜNK 10 holtjáé 
konvhaltertészetünkhöz gy&. 
koriot-t kertészt üzemi 
konybavezetéeben jártas 
fózni tudó lehetőleg ferti 
do'gozól. Jelent-kemi írás- 
ban önéletrajzzal Borzas! 
Állami Gazdaság Nádudvar 
címen '^T-

HASZXÁLT hordókat, vesz 
ée elad a. Itajdúmcgyei 
MÉH vállalat, KüUövásár- 
tér 5' szám.

SKERBLÖT, Csepel D 5"0 
gépkocsihoz sürgősen alk»- 
ma« Begyűjtési SzáVdási 
Vállafot Vágóhíd utca. 10/e 

Álf
ELCSERÉLNÉM 1 öobá.s, 

i ősz á.gtar tásos la kb f. rmen les 
laikásom 1 szoba konyháéra. 
Nyomtató utca 18. három 
Csengetés

SZESZFORB ALMI Válla,r 
lat koepipt, keres a-zonna i 
belépésre Külflovásártér 15 
raám All

KGY nő rémére bútora, 
zott, ezobdt, keres Idépéssel 
Táncsics Mihály cipőgyár

Ah
I'RÓGÉP, számológép javí- 

tá.g Lúd mán Ferenc müs^w 
rész mesternél, Vörös Hadc.c, 
reg útja 8L.

NAGY modern petróleum'- 
ká.l yb a. túska írógép ha r, 
minoa.s" síbn-ka-ncs olcsón 
ela/ió, Solti, Piac u 67

EGY d,a.va,b mnnga.lica. 
IOíJ—110 küőy hízó eladó. 
Dimitrov utca 49.

ANYAKOCA 6 fiával bal, 
hetesek eladók Tímár utca 
50 öváju

H AJDU-BIHA RmEGYEI1 
Kéméuyeeprö VáMaJa.t ee. 
gód munkásokat vesz tel 
debreceni és vidéki munka­
területre. Jelentkezés Deb­
recen Tímár utca 51 czám
aJitt* ÁJT

FEBRUÁR l re bejárónőt
keresek Jelentkezés 2—4 
óra. köpött Dóczy József u. 
1 Gunda.

SZÁM OLÓG Yj P ET keres 
m ?.gvctolro la.piuik nyom- 
dájy; Bajcsy^Zs u i. «s

TŐKÉS kozmetika Bébo 
(Szent Anna) 10 oarokh,iz_ 
emelet, dtitalan lift-

ÚGY kétmázsás kövér 
disznó fele nW.e eladó, Ma., 
gya.r u. 15. Csapókért

ELADÓ yará7.S6zemes rá- 
•f>ió 1400 ft„ért Kálvin tér 
H SM.m

PERMETEZŐGÉP javító, 
műhelyemet ismét megnyi, 
tettem Szabó Lajce Nap u, 

, 14 szám

KÖZbPKO B U hej árón <"i
egészun.pra. felvétetik Je
‘entkezés vasoma,p Rákóczi 
utca 9 T.T. ajtó 

MODERN diófal iáJó fé.
nyezett. akghae'znáJt eladó. 
Nyíl utca, C„

Böszorméiiv-i anrchirdelp;

ELŐADÓ beakaéztö« ruha., 
szekrény, tüköra?ztal nagy 
éí> kicsi. Péterfia u 
K?rc?-7,té.T)ü.let.

17. sz.

ELADÓ egy 5C0.3fi F N 
Fzii'per be'iga, gyártmányú 
motorkei ckp ár Dorogi u. 

36 -fi®
ELADÓ 400 négy"S7áögöl 

Jót beállít,ot% ezelő Na<-V 
Árpádba^ Silye G 10.

ELADÓ egy pár új bök?? 
csizma férfi toli ruha 
Korvin krfc 11

ELADÓ rét elején 7 
hte föld Városkert u, 24 

EfLADÖ ruhaezekrény, 
a.szá.al, könyvszekrény Oxk 
ri^i-özi András n 6

XI, cxtolyamI

A k<
„1953-ban a pj 

határozatok á.b; 
vezmiények, vall 
méseredmények 
ben Javították 
termelők helj^eti 
gazdálkodó paraj 
meldsaövei kezetea 
tatások, valamit 
hátralékok cici 
többmilJiárd foriil 
gatást kaptak" -1 
Központi Síatisztl 
lentésében. fídvk/l 
u. kormdnyprorjrcT 
se óta eltelt röuil 
nyelésen növelte L 
rasrjt.ság icrmeléM 
erősítette önbizM 
iránti évezredek 1 
szeretettéi, rágáséi 

A kormány))] ogl 
erővé vált. Munkál 
értelmiségiek nal 
fogtak hozzá vT 
hogy a, nagyszerül 
nicgva.lÓEÍtv.a crősil 
gazdaságunka;, eme 
guk, népünk ó'etsJ 
már egyre jobban | 
ki, hogy ;i mezögyl 
lés*, színvonalának I 
kizárólag parar.zti I 
egész népünk, niunj 
értelmiségünk énj 
több mczöguzdasáJ
jelenti, hogy több 1 
kúp nz. ipar. több hl 
".terül a, fogyasztó» 
mezőgazdaságnak I 
mértékű (ámogytl 
érezteti hatását a j 
kulásáva is. Már í 
sen olcsóbb a (avulj 
a szalonna, zsír, iJ 
a túró, csökkent | 
ám is. I

A mezögazdasád 
szóló határozat .a tj 
lakosság életszmvd 
lését szolgálja s v| 
magyar föld felvirj 
za felvirágzását, c| 
liszté sok jóvátéicj 
hogy munkásosztáj 
riilménye máris .lelj 
nem lehet elmenni 
lény mellett, hogil 
kormányhat ározat ol 
nagymértékben emj 
gozó parasztságuj 
kedve. Parasztságul 
vez, nagy, clörema 
sző, bizalommal teil 
Egymásután alakitjl 
melési bizottságoka 
élenjáró dolgozó I 
megyében eddig 1 | 
van termelési bízó: j 
kezdte meg mültöil 
1 ettyóújfalui termei 
tói máris sok segj 
a dolgozó paraszt« 
a községben a | 
emiatt sok olyanj 
amit aprítva vagy | 
mánnyal vegyítve | 
tak volna —: kán 
termelési bizottság] 
a. földmüvesszövcj 
több szecskavágój 
községnek.

A dolgozó paras,:j 
kedvének növekecj 
az is, hogy évekre | 
dolgoznak ki, kJ 
essze a tervek v| 
^sák.-ln például min 
Sózó paraszt, közöu 
el a, legelők javiplJ 
hyten vállalták, hoj 
gelőre. menő i szánj 
egy-egy szekér


